



Főiskolánkban tegnap nyitott meg az 1878/9-iki iskolát. A díszes nagy imateremben az összes tanári karnak és az eddig beugyult 4500-ra menő tanuló ifjúnak jelenléte...

Városunkban az iskolai esztendő beállta nagyjelentőségű. A néptelen utcák megteltek; az egyhangú élet felpezsdült; minden világra...

Az iskolai gondos előjáráság nagyszerű torna-csarnokot építtetett a szünidő alatt, melyet a napokban saját előadásokkal...

A szerencsétlenül járt miskolcziak iránt igen élénk it is a részvétel. A gyűlések minden irányban folytak s igen szép értéket képvisel...

Az időjárás itt mostanában megváltozott. Derűs őszi napok vannak. A szőlők jól mutatnak, bár az eddigi sok esőzés némileg ront...

Az egész ország Debreczenre néz most. Sajnálkozások, leiratok, felhívások, adakozások s több effélék nyhithetik s enyhítik is a bajt...

VIDÉKI HIREK. Emberölés. Borbély József seregélyesi polgárt, két utáni lakos megölte. Embertelen község. Szőgyéből írják, hogy ott a múlt vasárnap egy ismeretlen harca...

A debreczeni „függetlenség-kör” tegnap délelőtt saját helyiségében választmányi ülést tartott, melyben többek között határozathozta ment, hogy elnök választás céljából a kör folyó hó 22-én vasárnap délelőtt közgyűlést tartandó.

Hirdetmény. A nagyonlétszámú m. kir. honvédelmi miniszter urnak 1878. évi július 20-án 25443/IV. szám alatt kelt intézkedése alapján, minden visszaélés és kihágások elhárítása végett — közhírré tétetik, — hogy a fegyvergyakorlatokra behívott szabadságos és tartalékos katonák vasutakon fennálló egyezmény szerint a III-ik kocsi osztályban felharmad osztályú polgári menetjegy váltása mellett utazhatnak...

A pesti hazai első takarékpénztár a mozgósítottak családja részére 2000 forintot a hadsereg sebesültjeinek 1000 forint, a miskolczi károsultak javára 1000 forint szavazott meg.

A debreczeni lövész-társulat folyó év szept. 14 és 15-én nagyérdőmi helyiségében táncszal egybekötött díszlovászatot tart; melyre a meghívók széküldetnek. Sorrend. Első nap: szept. 14-én délelőtti 9 órákor: díszlovászat megnyitása; tartama dulatánál 1 óráig; délután 2 órákor folytatása 5 óráig. Második nap: szept. 15-én d. u. 9 óráig 1 óráig d. u. 2 óráig 5 óráig díszlovászat, aztán a díjak ünnepélyes kiosztása s ennek végzése, a lövelésben táncmulatság. A díszlovászatban részvétel, minden egyleti tag, és meghívott, saját vagy az egylet fegyverével. Táncmulatságra beletölti-jegy személyenként 1 frt., család-jegy 8 frt. Jegyek a táncmulatságra szept. 15-ig reggel 8 óráig egyleti pénztárnok: Klekner Manó, további Szepessy Antal és Tótt Lipót urak kereskedésében bármikor válthatók. Későbbben csak az egylet nagyérdőmi helyiségén a pénztárnál. — Mely sorrendet az elnökségben azon kérelme kapcsán módosították, hogy mindazok kik e vigalomra meghívott tévedésből nem kaptak, de azhoz igényt tartanak, magukat meghívottaknak tekintvén, az ünnepélyen megjelenjenek egykedjének.

A debreczeni „szinesz egyesület” igazgatása alatti szünetesület e hó 23-án városunkban megkezdte előadásait. Lapunk utóbbi számaiban közölt társulati névsorból előre is látható, hogy a társulat sok kitűnő általunk ismert taggal rendelkezik, ugy hogy bátran következtetni lehet élvezetes előadásokra. — A bérlet ár: egész évadra 160 előadásra: Csallád páholy 600 frt. Alsó és középpáholy 420 frt. Felső páholy 260 frt. Tamilászek 100 frt. Elsőrendű zártzék 80 frt. Másodrendű zártzék 60 frt. Bérlet ár: 20 előadásra. Csallád páholy 20 előadásra 90 frt. alsó- és középpáholy 60 frt. felsőpáholy 40 frt. Tamilászek 15 frt. első rendű zártzék 12 frt. másodrendű zártzék 8 frt. emeleti zártzék 7 frt. — A bérlet iránt előlegesen értekezhetni és bérletni lehet f. hó 9. 10. 11 és 12-én a színházi pénztárnál.

Baleset. Egy vidéki szekér a piacon a nagy tolongásban ma délelőtt egy embert elütött. Szerencsére komoly baj nem történt.

A póttartalékosok mult keddre lett behívások alkalmával H-Szoboszló úton a szünet behívott irrelita póttartalékosokat a szoboszlói vasutnál előbb szóval — később botokkal megütözték, s később magára az állomási főnökre — ki őket csilapította — rá mentek, ki is közülök a kezdeményező elfogta, a többiket pedig kik ez alatt az indház ajtóit ablakait összenyitva türték — megugrasztotta. A kár tetemes. Nem ártna a szoboszlói rendőrséggel — mint nálunk van, a vasutnál nappal és éjjeli szolgálatot végeztetni, hogy jövőre ilyen bajoknak eleje vétessek.

A miskolczi vízár által tönkrementek felségelésére nálunk újabb következé adakozások történtek: A szűs iparos ifjúk 4 frt; özv. Kollner Illáné urn 10 frt. E czérra eddig szerkesztőügynökben összesen 30 frt gyűlt be. Az egyi vizkárosultak számára Dáné Istvánné 1 frt; Szikszai József pedig az orosi szegény honvéd részére 2 frt adakozott. Fogadják mindnyájan a sazenedők nevében köszönetüket.

Ajánlkozás. Egy akadémiai tanuló ajánlkozok növelésül valamely úri családhoz. Német és francia nyelvűből is képes oktatást adni. Bővebb értesítést sziveségéből szerkesztőségünk adhat.

Téppasadományokat sebesültjeink részére követezők küldöttek szerkesztőségünkbe: Kollár István, Hírvai Alajosné, Klein Mária, Bánai Péterné. Rendelteségi helyére küldöttük.

Hajmeresztő dolgok. Az osztrák tisztek magatartása a magyar katonákkal szemben valóban borzasztó. Legújabbban Tovarinnikból jön a panasz, tiszt urak ugy bánnak a szegény katonákkal, mint a marilával. A 15-ik compániából sokan összerogytak a masirozástól, s egy ilyen összerogyott emberhez Csernák f. hadnagy odalovagolt, (aski könnyű: 16 h. ton) és botjával arculyágtá. — Egy másik szerencsétlen katonai pedig meghalt az uion a napzarástól. Ezt egy faluba vitték és az udvaron lefektették. Hol éjszaka a sertesek a húst leesték arczáról.

Adakozás. A városunkból mozgósított katonák hátrahagyott családjai felségelésére nálunk újabb következé adományok folytak be: A csizmadia ifjúság 2 frt; szűs iparos ifjúk 4 frt; özv. Kollner Illáné urn 10 frt; Bánai Péterné 1 frt. Fogadják köszönetüket. Ez összeget a hitóságok mai napon átadtuk.

Csős tengerit már árulnak a termény-piacon. A mai hetivásáron több szekérral volt látható e nemből. Nyílt számadás. A csizmadia ifjúság lobogójának költségét fedezésére adakozók nevei térhány miatt egyenként közé nem tétetnek; begyűlt összesen 35 frt o. é., ezen összegből fizetteték Otrókosi Vég János ur számlájára egy díszlobogót 24 frt o. é., egy tokért 3 frt. Szűgyártó Mészáros János urnak egy zászlótartó szűjűrt 6 frt összesen kiadott 33 frt. A még megmaradt 2 frt a mozgósítottak családjai számára átadott a „Debr.” szerkesztőségének. Sárossy Tamás. Köszönetnyilvánítás. Az árva ház részére adományoztak: Tóth Ferencné urn 1

kosár szilvát, 1 kosár almát, N. N. urn 1 kosár szilvát, Névtelen 1 kosár babot, 100 drb ugorkát, 6 liter ezezetet; fogadják az árvaik nevében hála köszönetemet. Kacsokviesné.

Az istenverte földön, hol katonáknak harezolnak csel nélkül, — nagy drágaság uralkodik. Egész Szerajevóban csak két mészáros van; tojás az egész városban nem kapható. A ló is nagyon drága. Egy rozslóért 40 aranyat kell fizetni, egy nyeregért pedig 15 aranyat.

Az ország gazdaközönségéhez! Felhívás az üszög által okozott károk elhárítása tárgyában.

Az üszög ezen évben is rendkívüli károkat okozott a buzavetéseknben, az ország legtöbb vidékén. Az üszög nem egyéb mint finom poralaku gomba, mely különösen a buzag felszínét és toklyát vázolja tenyészhelyül. Ennél fogva teljesen indokolt azon feltevés, hogy az üszögöt oly anyagok által lehet megemmielni és így tenyészését és terjedését megakadályozni, melyek a magra telepedett üszög csírák sejtössvetét ösztérik, s tenyészékeségét megsejlik. — Ilyen anyagok a kékkó, só, méz, aszénkeverék stb., a melyek vagy külön oldatban, vagy pedig egybekeverve is használhatnának.

Az üszög közönségéhez a miniszterium által intézet felhívás folytán 112 gazda tett jelentést azon övszerkekről s eljárásokról, melyekkel gazdaságban az üszög fellépését megakadályozza. A jelentéseketkö megindgyike ismert, jó hírnevű gazda, ki az általa ajánlott övszerke gazdaságában az üszög fellépését megakadályozza. A tapasztalatok sikere irányában a gazdaközönség szemet nem hunyhát — és midőn a miniszterium a tapasztalatok és eljárásokra az érdekeltek köröknek kivonatban tudomására hozza, ha bár korántsem azon feltevést által vezérelték, hogy az elősorolt övszerkeket esalhatatlannak tartaná, mintha nem tudná, hogy az üszög előállítását az üszög gomba csírákkal fertőzöttet vető magon kívül az időjárás és a helyi talajviszonyok is eredményezhetik s eredményezik, a miniszterium az elért eredmények mérlegelésevel gazdáink figyelmébe követező eljárást ajánl.

A föld mindenekelőtt jól megművelendő és a józan vetés váltás elvei szem előtt tartandók; nevezetesen: kalászos és tengeri után buza soha ne vetessék. Miután pedig egy tapasztaltatott, hogy a tulerőltetett buza és általában gabnatermelés még a különben gazdagnak tartott földekben is megoszulja magát és az utóbbi években oly sürően előállott gabnabetegségek is nagy részt e körülményre vezethetők vissza, — saját jól felgottt érdekében, hoozon a gazda gazdaságába helyesebb arányokat a magtermelés és a takarmánytermelés vagyis az állattartás közti, és pedig annál is inkább, mivel az egyoldalú gabnatermelés fektettét gazdaság jóvedelmébe különben is sok kétes esélynek van kitéve.

Vetésre ha lehet legalább egy éves

jól kifejtett, érett, egészséges, jól kirostált magot használnak. c) Ugyanazon földre ne vessük huzamosan az általa termelt magot, hanem a vetőmagot, időről-időre változtatassuk. d) A legjobb vetőmagot is fertőtlenítsük, mégpedig legelőszerebb a kékkó oldattal az alább leirt módokat szerint. e) Nedves természetű földre buzázt egyáltalán ne vessünk.

A fertőtlenítés követező eljárások ajánlatnak: Első és legbiztosabb az áztatás; tudniillik 1 mérő buzához 6 lat kékkövet és 4 lat sót porrá törve annyi szeszben keverünk fel, hogy a beáztatandó buzázt a kádban ellelje 5—6 óra hosszáig áztatjuk így a buzázt, aztán kevergetés közben szikkadós véget készüdjük, lapos garmadába rakjuk és néhány óráig a buzázt a kádban elöbbszikkadós buza volt, azt jól kitisztítjuk, nehogy újabb a vetőmagra ragadjon.

Második a bedörzölés; a fenti oldattal a kádat félig megtöltjük, aztán a buzázt az edény egyik részében felhalmozzuk és az oldattal a buzázt kézzel megdörzöljük vagy megmossuk, aztán szikkadós véget kirakjuk. Harmadik a locsolás, a buzázt kideszkázott helyen lapos garmadába hánjuk, ki a párolás közben a fenti szerrel jól meglocsoljuk, úgy-lye arra, hogy minden szem különön öntkezésbe jöjjon az ellenszerez, aztán szikkadós véget többször lapáttal megforgatjuk.

LEGUJABB. — Konstantinápoly, szept. 8. Hivatalos jelentések szerint Mehemed Ali pasát saját lakásában ötékek a felkelők meg lpekben a kisérétét képező egy tiszt és husz katonával együtt; a házat aztán petroleummal felgyújtották. — Egy további távirat jelenti, hogy Abdullah pasa, lpek parancsnoka tíz magasállású hivatalnokkal együtt szintén felkonczoltatott.

Athén, szept. 7. Miután a porta a legutóbbi görög jegyzékre csak azt válaszolta, hogy be kell várnia a hatalmak választásait saját emlékiratára, Delyannis ma elküldötte a hatalmaknak a görög körjegyzéket, melyben azok közvetítését kéri ki.

Bécs, szept. 8. (Hivatalos.) A császári seregek tegnap szállották meg Prejovót, miután a legfegyverben Noviban és vidékén haj nélkül végbement, 6-án Samecz vezérőrnagy a felkelőket Klujc-nál támatta meg. A helység bevételét.

Felölös szerkesztő: Péter Gábor.

Előfizetés. Helyes és pe... Egy ére 10 frt — Az... Felére 5 frt — A... Előfizetés... TELEKDI K. LAJOS... Knyvkereskedésben... Kézírtás... Debr.

Debr. Ha az ember f... most folyó háborút... ket, ha látta a henc... fiainknál, hogy kicsi... erejét, mint igyekez... gal, hogy az a bosz... hadsergeinknek esa... s ha most az óriási... nem mosható kudar... arczok vgyorgását... litjuk, valóban nem... junk-e vagy kacza... játékon.

Már maga a... az ember lelket ke... ha megdöndölük, l... ilyen oknélküli, épe... ha még azon készü... jellen zürzavart mé... lyel e háború páro... hogy katonáink, k... nak téve a legnag... s a legnagyobb er... ség, hogy az en... ségekkel megküzd... három napban sen... csak éretlen gyüm... lahól, — valóban... kára tör az ember... ha sem elég sjuja... műséget.

„Katonánk... járta be az orszá... hatalom vezetői... mi bízattól nem t... meg van írva, h... nem jó katoná... ség maradt, korm... hajlékából a mag... menjenek Boszni... tani. „A határ... élelmiszter van... ták a hivatalos... hadsereg után sz... Nem is volt... hogy valamint a... levélben létezett... ségről élelmiszter... lált maradni, s... tonáknak lenne... rosok — jöszá... éhen elveszni... Torontáli... tek Vinkovecz... lőben a kocsi... nek. — Hát ha azo... met kellene szá... elveszni, — m... katonáinknak!... Azt tudju... megtörténhet... juk, hogy III... jesszett hamis... de hogy mona... sanak ilyenek... fényvesztés it... hessen, ezt idá... nek. — Ha már... ilyen állapotba... A „DEBRE... A SZE... Ira: Z...

Bürgermeister Antal s T. Budapest, Therézváros, gyárutca 6. sz. ajánlják mindennemű bási kutak és gépszívókész. átvesszik minden munkák készítését. Ártezi kutak fúrását minden szélességben és mélységben vízvezeték rakását és készítését egész városok, kertek és egyes házak számára; fürdők és díszesen kiállított fürdő-zobák berendezését, szagtalan szobaárnyékszék szállítását és felállítását a legutányosabb áron.

KIRÁLYMALOM GÖR-ÁRPAKÁSA-GYÁR HEDEBICH és STRAUSSZ-tól Budapest. ajánlják az általános kedvelt gyártmányukat, mint gör-árpakását, árpakása-lisztet, hámozó borsót, tengeri-kását a legutányosabb gyári áron. Próbák és árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek. (270.)

Értesítés. A keleti ázsiai harcztérről visszaérkezvén, tisztelettel van szerencsém értesíteni a t. közönséget, miszerint orvosi gyakorlatomat újlag megkezdtem. Lakásom kisvárad-utca 2117. sz. saját házamban. Dr. Kempf József, (324) orvos-sebész. Válasz: Ajánljuk. Elsinger M. J. és fiai Bács, Neubau, Zollergasse 2. csász. kir. hadgyógyintézet, 6 fősége hadintézet és szemesi lövészkönyvintézet net. szállítását. csász. királyi szabádmalmozott gyárának legjobb és legajánlatrémeltébb. és köpönyeik, kocsiakozó ponyvák, ágybetétek, sátorok, kelmék.

289 szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben költségmentesen KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN ingyen szákkal. A. Asztali dara nagyszemű 100 kiló 24. — „ szinte 30 kilós zaeszkóval 24.30 B. szinte apró szemű 24. — „ szinte 30 kilós zaeszkóval 24.30 C. Dara középszemű 22. — „ szinte 30 kilós zaeszkóval 22.30 0. Királyliszt 25. — 1. Lángliszt 22. — 2. Montliszt 21. — 3. Zsemlyliszt különös 20. — 4. „ „ 18.40 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 17.40 6. szinte 2-od „ 16.40 7. Közép kenyérliszt 1-ső „ 14. — 8. „ „ 2-od „ 12. — 8 1/2 Barna „ 1-ső „ 10. — 9. „ „ 2-od „ 9. — 10. Láblist 8. — 10 1/2 Veres liszt 5. — 11. Finom korpa zsákkal 4.40 11. „ „ zsák nélkül 3.80 12. Durva korpa zsákkal 4. — „ „ zsák nélkül 3.40 R. I. Rozsliszt 1-ső rendű 13. — R. II. szinte 2-od „ 12. — R. III. szinte 3-od „ 10. — R. IV. Rozskorpa „ zsákkal 4.40 „ „ zsák nélkül 3.80 A. K. Árpakása 00 „ 28. — „ szinte 0 „ 22. — „ szinte 1 „ 20. — „ szinte 2 „ 17. — „ szinte 3 „ 15. — „ Árpadara 5 „ 20. — A. Arpa liszt 6 „ 7. — Debreczen, 1878. szept. 8. A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztsalynak vére A. B. C. 0—10 számig 85 kilo. 11. 12. „ 60 „ R. I.—III. számig „ 85 „ R. IV. V. „ 60 „ A. K. 00—5 számig „ 50 „ Árpaliszt „ 85 „

II-od árverési hirdetmény. Alólírt csödhitelezői választmány által ezennel közhírré tétetik, hogy vagonbuktott Weisz Sámuel nyiregyházi kereskedő csödtömegéhez leltározott s itt Debreczenben a Feischl Károly csödtömegdönök széchényi-utczán 1788 szám alatt lévő raktárában elhelyezett mindenemű rőfös czikkék s egyéb ez üzletághoz tartozó rövidárúk; továbbá kiint lévő könyvbeli és váltó követelések, — melyeknek behajthatóságáért a csödválasztmány semmi felelősséget nem vállal — a folyó év szeptember hó 12-i k napján a fenti számú háznál külön az árúk, és külön a követelések nyilvános árverésben azonnali készpénz fizetés mellett, a becseron alól is el fognak adatni. Kelt Debreczenben a Weisz Sámuel csödhitelezői választmányának 1878-diki augusztus 20-án tartott üléséből. (314.)

Iskolai értesítés. Nyilvános polgári és kereskedelmi iskolám s nevelőintézetemben együtt, Budapest, Károly-kört 22. (öraszut 4.) a 26-ik iskolai év folyó évi szeptember 3-án veszi kezdetét. A növendékek felvétele augusztus 20-kától naponta délelőtt 8 óráig 12-ig és délután 3 óráig 5-ig ejtethetnek meg. Intézetemben (nevelőintézet) a reám bizott növendékek általam s nőm által a leggodosabban ügyeltetnek fel s a legszeretetteljesebben ápoltnak. Azok nevelése körül nekem több mint 30 évi többleddal tapasztalás áll rendelkezésemre, a mi arra jogosít, nevelőintézetemet minden t. cz. szülőknak a legjobban ajánlani. Tudósítványok kívánatra ingyen. Róser Miklós. (262)